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P R I M E I R O S  PAS S O S .
Como configurar o iPad e tirar o máximo partido das suas
funcionalidades avançadas e fáceis de utilizar.
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	 O iPad tem um processo de configuração simples para ajudar a começar a 
usar o dispositivo quando o ligas pela primeira vez. Quer estejas a dar os primeiros 
passos ou pretendas certificar-te de que os elementos básicos estão configurados, 
este é o local certo.

Transferir as tuas aplicações e informação para o iPad novo.

	 Quando ligas o iPad e começa o processo de configuração, podes transferir 
através de rede sem fios muitas das tuas aplicações, definições e conteúdo do iPad 
anterior diretamente para o novo iPad. Basta aproximar os dois dispositivos e seguir 
as instruções no ecrã.

Configurar
o iPad
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Estabelecer ligação à rede Wi-Fi e configurar o serviço de rede 
móvel.

	 Para ligar o iPad à rede Wi-Fi da tua casa, vai a Definições > Wi-Fi, ativa Wi‑Fi 
e, depois, escolhe a tua rede. O iPad estabelece ligação automaticamente à internet 
sempre que estiveres em casa.
	 Se tiveres um modelo
Wi-Fi + Cellular, podes ativar o
serviço de rede móvel no iPad
com um eSim (em Definições
> Dados móveis). Em alternativa,
instala um nano-SIM fornecido
pela operadora.

Iniciar sessão com o ID Apple.

	 ID Apple é a conta que usas para aceder a serviços da Apple como Apple 
Music, FaceTime, iCloud e iMessage. Se não tiveres um ID Apple, podes criar um.
Para iniciar sessão com o ID Apple, vai a Definições > Iniciar sessão no iPad.
	 Para confirmar que tens
sessão iniciada, vai a Definições
> [o teu nome]; o teu ID Apple
aparece por baixo do nome.
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Ativar Encontrar iPad.

	 Podes localizar o teu iPad, mesmo que o percas ou seja roubado.
Vai a Definições > [o teu nome] > Encontrar, toca em “Encontrar iPad” e ativa 
“Encontrar iPad”.
	 Podes ver a localização
dos dispositivos na aplicação
Encontrar. Se perderes o iPad
e não tiveres acesso à
aplicação Encontrar, podes
localizar o dispositivo através
de Encontrar Dispositivos em
iCloud.com.

Configurar Face ID ou Touch ID.

	 Podes usar o Face ID (reconhecimento facial) ou o Touch ID (impressão 
digital) para desproteger o iPad em segurança, iniciar sessão em muitas aplicações 
e fazer compras. Para tua segurança, os dados de Face ID e Touch ID não saem do 
teu dispositivo nem são guardados noutro local.
	 Consoante o modelo de iPad, procede de uma das seguintes formas:
	

•	Configurar Face ID: vai a
Definições  > Face ID e código
> Configurar Face ID e, depois,
segue as instruções no ecrã.
	

•	Configurar Touch ID: vai
a Definições  > Touch ID e código
> Adicionar impressão digital e,
depois, segue as instruções
no ecrã.
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Efetuar uma cópia de segurança dos dados com iCloud.

	 iCloud ajuda a manter a informação importante em segurança e sincronizada 
nos teus vários dispositivos. Se substituires ou perderes o seu iPad, ou se este ficar 
danificado ou for roubado, as tuas fotografias, vídeos, cópias de segurança e outros 
elementos permanecem seguros em iCloud.
Para ativar ou alterar as funcionalidades que pretendes usar com iCloud, vai a 
Definições > [o teu nome] > iCloud.
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	 Podes personalizar o iPad à medida dos teus interesses e preferências. 
Personaliza o ecrã bloqueado, altera os sons e vibrações de chamadas e 
mensagens, mantém funcionalidades como o brilho ou o tamanho do texto à mão, 
ativa as funcionalidades de acessibilidade, ajusta as definições de privacidade, etc.

Personalizar
o iPad
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	 Alterar o papel de 
parede no iPad.

	 No iPad, seleciona uma imagem 
ou fotografia para ser usada como 
papel de parede do ecrã bloqueado 
ou do ecrã principal.

	 1.  Vai a Definições  > Papel 
de parede > Adicionar novo papel de 
parede. Aparece a galeria de papel 
de parede.

	 2.  Toca num botão na parte 
superior da galeria de papel de 
parede para criar um papel de parede 
com uma fotografia, um padrão de 
emoji, uma imagem do estado do 
tempo local, etc.

	 Adicionar widgets ao 
ecrã principal.

	 Os widgets ajudam a ver 
facilmente a informação mais 
importante para ti, como o estado do 
tempo ou os próximos eventos do 
Calendário.
Para adicionar um widget, toca 
e mantém o dedo no fundo de 
qualquer página do ecrã principal 
até as aplicações começarem a 
abanar e, depois, toca no botão 
Adicionar widget. Toca num widget, 
passa o dedo para a direita ou para 
a esquerda para ver os diferentes 
tamanhos e, depois, toca em 
“Adicionar widget”.
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	 Definir os controlos 
favoritos.

	 Alguns controlos do iPad 
— como o modo sem som e o 
temporizador — estão à distância de 
uma passagem de dedo na central 
de controlo. Para abrir rapidamente 
a central de controlo, passa o dedo 
para baixo a partir do canto superior 
direito.
Podes adicionar mais controlos — 
como alarme ou tamanho do texto — 
à central de controlo. Podes remover 
ou reorganizar os controlos em 
Definições > Central de controlo.

	 Usar as funcionalidades de acessibilidade integradas.

	 O iPad disponibiliza muitas funcionalidades de acessibilidade que prestam 
apoio às tuas necessidades visuais, físicas e motoras, auditivas e de aprendizagem. 
Altera o aspeto do texto, simplifica a utilização do ecrã táctil, ativa as legendas e 
legendagem opcional, etc.
Para personalizar estas definições, vai a Definições > Acessibilidade.
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	 Personalizar as opções de partilha numa aplicação no iPad.

	 Podes escolher que opções aparecem no menu Partilha de uma aplicação e 
reorganizar as opções.
	
	 1.  Abre um documento e, depois, toca em      .

	 2.  Passa o dedo para a esquerda sobre a linha de botões, toca em “Mais” e, 
depois, toca em “Editar”.

	 3.  Podes efetuar qualquer uma das seguintes ações:

•	 	Mostrar uma opção: toca para a ativar.
•	 Ocultar uma opção: toca para a desativar.
•	 Adicionar uma opção aos favoritos: toca em      .
•	 Remover uma opção dos favoritos: toca em      .
•	 Alterar a ordem das opções nos favoritos: arrasta      junto a qualquer 

opção.

	 4.  Toca em “OK”.
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	 Cada vez mais temos guardado, nos nossos dispositivos, momentos, 
informações e dados que não queremos perder. O Início rápido ocupa ambos os 
dispositivos, por isso, certifica-te de que escolhes um momento em que não terás 
de utilizar o dispositivo atual durante alguns minutos.

Migrar de dispositivo iPadOS .

	 1.  Certifica-te de que o 
dispositivo atual está ligado ao Wi-Fi 
e que o Bluetooth está ligado. Liga o 
novo dispositivo e coloca-o junto ao 
dispositivo atual. Segue as instruções 
no ecrã para começar. Se o pedido para 
configurar o novo dispositivo desaparecer 
do dispositivo atual, reinicia os dois 
dispositivos.

Assistente
de Migração
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	 2.  Conecta o novo dispositivo ao Wi-Fi ou à rede do dispositivo.

	 3.  A solicitação de ativação do serviço de operadora pode ser solicitada.

	 4.  Configurar o Face ID ou Touch ID.

	 5.  Escolhe a forma como pretendes transferir os dados.

•	Se transferires a partir do iCloud, as tuas apps e dados serão 
transferidos em segundo plano para que possas começar a utilizar o novo 
dispositivo imediatamente.

•	Se transferires diretamente a partir do dispositivo anterior, tens de 
aguardar até que a transferência esteja concluída em ambos os dispositivos antes 
de poderes utilizá-los.

	 6.  Mantém os dispositivos ligados a uma fonte de alimentação e perto um 
do outro até o processo de migração de dados estar concluído. A duração da 
transferência pode variar com base em fatores como as condições da rede e a 
quantidade de dados a ser transferida.

Migrar de dispositivo Android .

	 Se tiveres um dispositivo Android, 
podes transferir os dados com a 
aplicação “Migrar para iOS” quando 
configurares o novo iPad.

	 Se já concluiste a configuração 
e pretendes usar “Migrar para iOS”, 
tens de apagar o teu iPad e começar 
de novo ou mover os teus dados 
manualmente.
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	 1.  Vai à Google Play Store e instala 
no teu telemóvel Android antigo a app 
“Migrar para iOS”. 
Abre a App, clica em continuar e aceita 
os termos e condições.

	 2.  No iPad, procede da seguinte 
forma:

•	Segue o assistente de configuração.
•	No ecrã “Aplicações e dados”, toca em 

“Migrar dados de Android”.

	 3.  No dispositivo Android, procede 
da seguinte forma:

•	Ativa Wi‑Fi;
•	Abre a aplicação “Migrar para iOS”;
•	Segue as instruções no ecrã.

	 4.  No dispositivo iOS, toca em 
Continuar quando vires o ecrã Migrar 
do Android. Em seguida, aguarda até 
que seja apresentado um código de dez 
ou de seis dígitos no iPad e introduz no 
dispositivo Android.

	 5.  O dispositivo iOS criará uma rede Wi-Fi temporária. Quando te for pedido, 
toca em Aceder para aceder a essa rede no dispositivo Android. Em seguida, 
aguarda até que o ecrã Transferir dados seja apresentado.

	 6.  Seleciona no dispositivo Android os conteúdos que queres transferir 
e clica em continuar. Mantém os dois dispositivos perto um do outro e ligados à 
corrente até a transferência estar concluída no teu novo iPad.

	 7.  Após a transferência estar concluída, clica em continuar nos dois 
dispositivos. Para terminar o processo, basta seguires as indicações que 
aparecerão no ecrã para concluires a configuração do teu iPad.
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	 O iPad está ainda mais versátil com o iPadOS 18. Explora novas formas de 
trabalhar com o Apple Pencil, descobre novas experiências nas apps e personaliza 
ainda mais o teu iPad.

iPadOS 18
do iPad
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Calculadora

Fotografias
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Personalização
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Mensa­gens
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Modo de jogo

App Palavras-passe
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Freeform

Apps no iPad
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Segurança e privacidade

AirPods
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E muito mais

Acessibilidade. O Seguimento dos 
movimentos oculares permite controlar o 
iPad e iPhone apenas com os olhos. E os 
Atalhos de voz ajudam as pessoas com 
deficiências graves de fala a gravar sons 
que ativam ações específicas no iPad e 
iPhone.

Calendário. Cria, vê, edita e conclui 
lembretes da app Lembretes diretamente 
no Calendário.

Casa. Com o acesso para convidados, 
decide como e quando as pessoas podem 
entrar em tua casa. Adiciona aspiradores 
robô à app Casa, integrando cenários e 
automatizações.

Fitness+. O novo design permite aceder 
diretamente a uma seleção personalizada 
de treinos ou meditações. O separador 
Para si mostra atividades com base nas 
tuas preferências de instrutores, duração 
e música. E com a nova funcionalidade 
de pesquisa, é mais fácil encontrar os 
conteúdos que mais gostas.

Mapas. Vê novos mapas topográficos com 
caminhadas e trilhos detalhados. Pesquisa 
milhares de caminhadas e guarda‑as 
para acesso offline. Também podes criar 
percursos personalizados.

Apple TV. Com o InSight, sabe mais sobre 
atores e música em tempo real enquanto 
vês um filme ou série Apple Original.
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Mais do teu
iPad.

Dicas
do iPad
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O que fazer antes de vender, oferecer ou 
trocar o teu iPad

	 Antes de vender, oferecer ou trocar o teu dispositivo, deves transferir as 
informações para o novo dispositivo e, em seguida, se aplicável, remover as tuas 
informações pessoais do dispositivo antigo.
	 Não deves apagar contactos, calendários, lembretes, documentos, 
fotografias ou quaisquer outras informações do iCloud manualmente enquanto 
tiveres sessão iniciada no iCloud com o teu ID Apple. Ao fazê-lo, apagas os teus 
conteúdos dos servidores do iCloud e de qualquer um dos dispositivos com sessão 
iniciada no iCloud.
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Se ainda tiveres o iPad antigo.

	 Transferir as informações para o 
novo dispositivo.

	 Se tiveres um novo iPad, podes 
utilizar o Início rápido para transferir 
automaticamente as informações 
do dispositivo antigo para o novo se 
estiveres a utilizar o iOS 11 ou posterior. 
Se estiveres a utilizar o iOS 10 ou anterior, 
utiliza o iCloud, o iTunes ou o Finder para 
transferir as informações para o novo 
dispositivo. (Vê como no capítulo 2.)
 
	 Se o número de telefone mudar 
com o novo dispositivo, adiciona mais 
números de telefone fidedignos à tua 
conta para garantir que não perdes o 
acesso. Se já não tiveres acesso ao 
número de telefone antigo, podes gerar 
um código de autenticação de dois 
fatores no dispositivo antigo.

	 Remove as tuas informações pessoais do dispositivo antigo.

	 1. Efetua uma cópia de segurança 
do dispositivo.

	 2. Se tiveres comprado um plano 
AppleCare para o teu dispositivo, cancela 
o plano AppleCare.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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	 3. Termina sessão no iCloud e na iTunes Store e App Store. 

•	Se estiveres a utilizar o iOS 10.3 ou posterior, toca em Definições > [o teu nome]. 
Desloca-te para baixo e toca em Terminar sessão. Introduz a palavra-passe do teu ID Apple e toca 
em Desativar.

•	Se estiveres a utilizar o iOS 10.2 ou anterior, toca em Definições > iCloud > Terminar 
sessão. Volta a tocar em Terminar sessão, toca em Apagar do [dispositivo] e introduz a palavra-
passe do ID Apple. Em seguida, acede a Definições > iTunes e App Store > ID Apple > 
Terminar sessão.

	 4. Se mudares para um telemóvel 
que não seja da Apple, anula o registo do 
iMessage.

	 5. Se decidires trocar numa 
das nossas lojas, não continues e não 
apagues o dispositivo. Deves visitar uma 
iStore mais próxima para levantares o 
dispositivo novo. Depois de concluir a 
troca, um especialista vai realizar contigo 
os restantes passos na loja. Se estiveres 
a efetuar a troca online, continua para o 
passo 7.

	 6. Volta a Definições e toca em Geral > Transferir ou repor o [dispositivo] 
> Apagar conteúdo e definições. Se tiveres ativado a funcionalidade Encontrar 
[dispositivo], poderás ter de introduzir o ID Apple e a palavra-passe. Se o 
dispositivo tiver um eSIM, seleciona a opção para apagar o dispositivo e o perfil de 
eSIM quando tal te for pedido.

	 7. Se te for pedido o código do dispositivo ou o código para as Restrições, 
insere-o. Em seguida, toca em Apagar [dispositivo].

	 8. Contacta a tua operadora para obter ajuda sobre como transferir o serviço 
para um novo proprietário. (Caso o teu novo dispositivo seja Cellular.)

	 9. Remove o dispositivo antigo da lista de dispositivos fidedignos.



35

Se já não tiveres o iPad.

	 1. Pede ao novo proprietário para apagar todos os conteúdos e definições, 
seguindo os passos apresentados atrás.

	 2. Se estiveres a utilizar o iCloud e a funcionalidade Encontrar [dispositivo] 
no dispositivo, inicia sessão em iCloud.com/find ou na app Encontrar de outro 
dispositivo, seleciona o dispositivo e clica em Apagar. Depois de o dispositivo ter 
sido apagado, clica em Remover da conta.

	 3. Se não conseguires concluir 
algum dos passos indicados acima, 
altera a palavra-passe do ID Apple. Isto 
não remove as informações pessoais 
que estão armazenadas no teu antigo 
dispositivo, mas evita que o novo 
proprietário apague as tuas informações 
do iCloud.

	 4. Se mudares para um telemóvel não Apple, anula o registo do iMessage. 

	 5. Se utilizares o Apple Pay, podes 
remover os teus cartões de crédito ou 
de débito em iCloud.com. Seleciona 
Definições da conta para ver quais os 
dispositivos que estão a utilizar o Apple 
Pay e, em seguida, clica no dispositivo. 
Ao lado de Apple Pay, clica em Remover.

	 6. Remove o dispositivo antigo da 
lista de dispositivos fidedignos.
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Efetuar uma cópia de segurança
do iPad

	 Se efetuares uma cópia de segurança do iPad, terás uma cópia das tuas 
informações para utilizar no caso de perderes o dispositivo ou se o mesmo ficar 
danificado ou for substituído.

	 Antes de começar, sabe qual a diferença entre as cópias de segurança 
no iCloud e com o computador e, em seguida, escolhe o método que melhor se 
adequa às tuas necessidades.
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Cópia de segurança com o iCloud.

	 1. Liga o dispositivo.

	 2. Acede a Definições > [o teu 
nome] e toca em iCloud.

	 3. Toca em Cópia de segurança em 
iCloud.

	 4. Toca em “Efetuar cópia de 
segurança agora”. Mantém o dispositivo 
ligado à rede Wi-Fi até que este processo 
termine. Em “Efetuar cópia de segurança 
agora”, verás a data e hora da tua cópia de 
segurança mais recente.
	 Se receberes um aviso a informar que não tens espaço de armazenamento 
suficiente no iCloud para concluir a cópia de segurança, segue os passos no ecrã 
para atualizar o armazenamento do iCloud.

	 Efetuar automaticamente uma cópia de segurança com a Cópia de 
Segurança em iCloud.

	 1. Certifica-te de que a Cópia de segurança em iCloud está ativada em 
Definições > [o teu nome] > iCloud > Cópia de segurança em iCloud.

	 2. Liga o dispositivo a uma fonte de alimentação.

	 3. Liga o dispositivo a uma rede Wi-Fi.

	 4. Certifica-te de que o ecrã do dispositivo está bloqueado.

	 5. Se receberes um aviso a informar que não tem espaço de armazenamento 
suficiente no iCloud para concluir a cópia de segurança, segue os passos no ecrã 
para comprar mais armazenamento.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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Cópia de segurança com o Finder.

	 1. Num Mac com o macOS Catalina ou posterior, abre uma janela do Finder.

	 2. Liga o dispositivo ao computador através de um cabo USB.

	 3. Se te for solicitado o código do dispositivo ou para Confiar neste 
computador, segue os passos indicados no ecrã.

	 4. Seleciona o teu dispositivo no computador. Sabe o que fazer se o 
dispositivo não aparecer no computador.

	 5. Se pretenderes guardar os dados de Saúde e Atividade do dispositivo ou 
do Apple Watch, tens de encriptar a cópia de segurança. Seleciona “Cifrar cópia de 
segurança local” e cria uma palavra-passe fácil de memorizar.

	 6. Clica em Efetuar cópia de segurança agora.

Guarda a palavra-passe num local seguro, porque não existe forma de 
recuperar as tuas cópias de segurança sem esta palavra-passe.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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Cópia de segurança com o PC.

	 1. No PC Windows, abre o iTunes. Se não o tiveres instalado no PC, 
descarrega o iTunes.

	 2. Liga o dispositivo ao computador através de um cabo USB.

	 3. Segue os passos no ecrã se te for pedido o código do dispositivo ou para 
Confiar neste computador.

	 4. Selecionar o teu dispositivo no iTunes.

	 5. Clica em Resumo.

	 7. Quando o processo terminar, podes verificar se a cópia de segurança foi 
concluída com êxito. Verás a data e hora da tua cópia de segurança mais recente.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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	 6. Se pretenderes guardar os dados de Saúde e Atividade do dispositivo ou 
do Apple Watch, tens de cifrar a cópia de segurança. Seleciona a opção assinalável 
“Cifrar cópia de segurança local” e cria uma palavra-passe fácil de memorizar.

	 7. Clica em “Efetuar cópia de segurança agora”.

	 8. Quando o processo terminar, 
podes verificar se a cópia de segurança 
foi concluída com êxito. Irás ver a data e 
a hora da última cópia de segurança que 
efetuaste.

Anota a palavra-passe e guarda-a num local seguro, pois não existe 
forma de recuperar as cópias de segurança do iTunes sem ela.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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App Encontrar

	 Certifica-te de que configuras a app Encontrar para que possas localizar um 
dispositivo ou objeto perdido, como os AirPods emparelhados, o Apple Watch ou 
um objeto pessoal com um AirTag.
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Como ativar a app Encontrar 
para o iPad.

	 1. Abre a App Definições.

	 2. Toca no teu nome e em 
Encontrar.

	 3. Se quiseres que amigos e 
familiares saibam onde estás, ativa a app 
Partilhar localização.

	 4. Toca na opção Encontrar 
[dispositivo] e, em seguida, ativa-a.

Que funcionalidades estão disponíveis no iPad?

	 Podes:

•	Ver localização;
•	Reproduzir um som;
•	Marcar como perdido (Modo perdido);
•	Eliminação remota;
•	Notificar quando encontrado;
•	Notificar quando esquecido;

	 5. Para veres o teu dispositivo mesmo quando estiver offline, ativa a rede 
Encontrar.

	 6. Para enviar a localização do teu dispositivo para a Apple quando a bateria 
estiver fraca, ativa a opção Enviar última localização.

	 Se pretendes conseguir encontrar o teu dispositivo perdido num mapa, 
certifica-te de que os Serviços de localização estão ativos. Para tal, acede a 
Definições > Privacidade e segurança > Serviços de localização e ativa os Serviços 
de localização.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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Não te lembras do código
do iPad?

	 Sabe como colocar o iPad em modo de recuperação para que possas apagá-
lo e configurá-lo novamente.

	 Se introduzires o código errado no ecrã bloqueado do iPad demasiadas 
vezes, será apresentada uma mensagem a indicar que o iPad está desativado. 
	 Se não te lembrares do código quando tentares novamente, terás de utilizar 
um computador para colocar o iPad em modo de recuperação. Este processo 
apaga os dados e definições, incluindo o código, dando acesso para configurares 
novamente o iPad.
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Passo 1: certificar-te de que tens um computador (Mac ou PC).

	 Este processo requer um Mac ou PC. Se estiveres a utilizar um PC, certifica-
te de que tem o Windows 8 ou posterior e de que o iTunes está instalado. Também 
precisas do cabo fornecido com o iPad ou de outro cabo compatível para ligar o 
iPad ao computador.
Se não tiveres um computador e não puderes pedir um emprestado, dirige-te a uma 
iStore ou a um Centro de assistência autorizado Apple para obteres ajuda.

Passo 2: desligar o iPad

	 1. Desliga o iPad do computador, se estiver ligado.

	 2. Desliga o iPad utilizando o método indicado para o modelo do iPad:

•	Se o iPad não tiver o botão principal: mantém premidos um dos botões 
de volume e o botão superior em simultâneo até surgir o nivelador Desligar.

•	Se o iPad tiver um botão 
principal: mantém premido o botão 
superior até surgir o nivelador Desligar.

	 2. Arrasta o nivelador para desligar 
o iPad e, em seguida, aguarda um minuto 
para te certificares de que este está 
completamente desligado.
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Passo 3: colocar o iPad em modo de recuperação

	 1. Prepara-te ao localizar o botão do iPad que terá de premir no passo 
seguinte:

•	O botão superior é utilizado nos modelos de iPad que não têm um botão 
principal.

•	O botão principal é utilizado 
nos modelos de iPad que têm um botão 
principal.

	 2. Mantém premido o botão correto 
do iPad enquanto ligas imediatamente o 
iPad ao computador. Não soltes o botão.

	 3. Continua a premir o botão até 
veres o ecrã do modo de recuperação no 
iPad e, em seguida, solta-o.

	 Se vires o ecrã do código, tens de 
desligar o iPad e começar de novo.
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Passo 4: restaurar o iPad

	 1. Localiza o iPad no Finder ou no iTunes no computador ao qual estás ligado.

	 2. Seleciona Restaurar quando surgirem as opções Restaurar ou Atualizar. O 
computador descarrega o software para o iPad e inicia o processo de restauro. Se 
a descarga demorar mais do que 15 minutos e o dispositivo sair do ecrã do modo 
de recuperação, deixa a descarga terminar e, em seguida, desliga o iPad e começa 
novamente.

	 3. Aguarda até que o processo seja concluído.

	 4. Desliga o iPad do computador e, em seguida, configura e utiliza o iPad.
Podes ver como no capítulo 1 deste manual.
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Utilizar o Apple Pencil
com o iPad

	 Pode utilizar o Apple Pencil para escrever, marcar e desenhar.

Antes de começar.
	

•	Atualiza o iPad para o software mais recente.
•	Certifique-se de que tem o modelo de Apple Pencil que funciona com o iPad.
•	Pode ter de carregar o Apple Pencil antes de poder utilizá-lo.
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Desenhar com o Apple Pencil.

	 Abre uma app, como a app Notas. Com o iPadOS, movimenta a paleta 
da barra de ferramentas no ecrã ou minimiza-a para teres mais espaço para 
desenhares e fazeres esboços. A paleta da barra de ferramentas tem ferramentas 
diferentes, dependendo da app que estiveres a utilizar. Utiliza a ferramenta de 
régua para criar linhas direitas e roda-as depois com os teus dedos. Enganaste-te? 
Podes apagar por objeto ou até por píxel.

	 Para desenhar na app Notas:

	 1. Abre a app Notas.

	 2. Toca no ícone do canto superior direito para criar uma nova nota.

	 3. Começa a desenhar com o Apple Pencil.

	 Também podes começar ao tocar       para abrir a paleta da barra de 
ferramentas. Escolhe entre várias cores e ferramentas de desenho e muda para a 
borracha caso te enganes. Toca duas vezes na borracha para visualizar as opções 
para apagar no iPad. Ao desenhares, podes inclinar o Apple Pencil para criar uma 
linha com sombra e pressionar com mais firmeza para escurecer a linha. Podes 
arrastar a paleta das ferramentas para um limite diferente do ecrã. Toca no ícone 
das reticências para minimizar automaticamente a paleta de ferramentas e ver
mais opções.
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Escrever com o Apple Pencil.

	 Podes escrever uma nota com o Apple Pencil nas Notas e noutras apps. Com 
o iOS 14 e posterior, podes escrever com o Apple Pencil em qualquer campo de 
texto. Podes converter a escrita em texto. Além disso, podes utilizar um número de 
telefone, uma data ou um endereço escrito à mão como se o tivesses digitado.

	 Escrever em qualquer campo de texto com a funcionalidade Rabiscar.

	 Podes utilizar o iPad e o Apple Pencil para escrever à mão em qualquer 
campo de texto, como o campo de pesquisa no Safari ou um campo de texto na 
app Mail. A escrita à mão e conversão em texto ocorre no iPad, mantendo a escrita 
privada e em segurança.

	 Converter as notas escritas à mão em texto.

	 Podes converter a escrita à mão de duas formas:

•	Podes escrever com a caneta mais longe da régua, que tem um “A”. A 
tua escrita à mão será automaticamente convertida em texto enquanto escreves.

•	Se já tiveres algumas notas escritas à mão, podes selecionar as notas e 
convertê-las em texto:

	 Podes saber como apagar, selecionar, inserir e unir palavras com a 
funcionalidade Rabiscar ao aceder às Definições > Apple Pencil e tocar em 
Experimentar Rabiscar.
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	 1. Dá dois toques ou toca e mantém premida a palavra que pretendes 
selecionar. Seleciona mais palavras ao passar o dedo por cima das mesmas. Podes 
dar três toques para selecionar uma linha inteira de palavras.

	 2. Toca nas palavras selecionadas.

	 3. No menu que é apresentado, toca em Copiar como texto.

	 1. Toca num número, data, 
endereço ou noutros dados reconhecíveis 
que tenhas escrito. Ficará sublinhado.

	 2. Escolhe o que pretendes fazer, 
como ligar para o número ou criar um 
evento.

	 Utilizar números de telefone, datas, endereços escritos à mão e muito 
mais.

	 4. Cola o texto noutro local no mesmo documento ou noutra app.
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	 Desenhar formas perfeitas.

	 Podes aperfeiçoar um círculo desigual ou um quadrado inclinado. Procede do 
seguinte modo:

	 1. Desenha uma forma à mão, como um círculo, um quadrado ou uma estrela 
com apenas um traço.

	 2. Quando terminares a forma, pousa com a ponta do Apple Pencil no ecrã. A 
forma que desenhaste será substituída por uma forma perfeita.

Dá dois toques no Apple Pencil (2.ª geração).

	 Num Apple Pencil (2.ª geração), podes dar dois toques perto da ponta do 
Apple Pencil para voltar rapidamente para a ferramenta que utilizaste pela última 
vez. Para alterar as definições de dois toques, acede a Definições > Apple Pencil e, 
em seguida, seleciona:

•	Alternar entre a ferramenta atual e a borracha;
•	Alternar entre a ferramenta atual e a última utilizada;
•	Mostrar paleta de cores;
•	Desligado.
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Configurar e utilizar o Magic Keyboard 
para iPad

	 Sabe como configurar e utilizar o Magic Keyboard com o iPad Pro. Para 
usares o Magic Keyboard, precisas de corresponder a alguns requisitos:

•	Um iPad Air (4.ª ou 5.ª geração), iPad Pro de 12,9 polegadas (3.ª 
geração ou posterior) ou iPad Pro de 11 polegadas (1.ª geração ou posterior)

•	iPadOS 14.5 ou posterior.
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Ligar o Magic Keyboard ao iPad.

	 1. Coloca o Magic Keyboard numa superfície plana com a articulação 
afastada de ti e o logótipo Apple na parte superior.

	 2. Abre a tampa. A parte superior da tampa irá inclinar-se para longe de ti.

	 3. Continua a inclinar a tampa até obteres o ângulo que pretendes ou até 
esta oferecer resistência a mais abertura.

	 4. Coloca o iPad no Magic Keyboard. As lentes posteriores devem estar no 
canto superior esquerdo, para que passem no recorte do Magic Keyboard.

Como utilizar o Magic Keyboard.
	
	 Após teres ligado o iPad ao Magic Keyboard, não precisas de emparelhar, ligar 
ou carregar o Magic Keyboard. Eis como abrir e utilizar o Magic Keyboard.

	 Abrir o Magic Keyboard com o iPad ligado.

	 1. Coloca o Magic Keyboard numa superfície plana com a articulação 
afastada de ti e o logótipo Apple na parte superior.

	 2. Abre a tampa até obteres o ângulo que pretendes ou até esta oferecer 
resistência a mais abertura.
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	 Reativar o iPad com o Magic Keyboard.

	 Para reativar o iPad, prime qualquer tecla no Magic Keyboard. Premir outra 
tecla irá apresentar o Ecrã bloqueado. Desbloqueia o iPad com o Face ID ou o Touch 
ID. Em alternativa, podes introduzir um código com o Magic Keyboard ou ao tocar 
no ecrã normalmente.

	 Ajustar o ângulo de visualização.

	 Podes inclinar o iPad para cima ou para baixo para encontrares o ângulo de 
visualização ideal.

	 Ajustar as definições do trackpad e o brilho do teclado.

	 Para ajustar o trackpad, acede a Definições > Geral > Trackpad. Podes alterar 
a velocidade de resposta (a velocidade a que o cursor se mexe), bem como a 
direção da deslocação. Também podes ativar ou desativar as opções Tocar para 
clicar e Clique secundário com dois dedos.
	 Tal como um iPad, o brilho do Magic Keyboard ajusta-se automaticamente 
com base nas condições de iluminação que te rodeiam. Se quiseres ajustar 
manualmente o brilho das teclas no Magic Keyboard, acede a Definições > Geral > 
Teclado > Teclado (hardware).

	 Carregar o iPad.

	 Podes carregar o iPad normalmente ao ligar o cabo USB-C à porta USB-C no 
iPad. Em alternativa, podes ligar o cabo USB-C à porta USB-C no Magic Keyboard. 
O Magic Keyboard não tem de estar carregado.

	 Mudar para o teclado no ecrã.

	 Poderás ter de utilizar o teclado no ecrã em vez do Magic Keyboard para 
realizar ações como introduzir caracteres acentuados ou utilizar o ditado.
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Utilizar a app Mensagens
no iPad

	 Envia mensagens de texto, fotografias, vídeos e muito mais. Afixa conversas. 
E sabe como editar ou anular mensagens.
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Enviar uma mensagem no iPhone ou iPad.
	
	 1. Abre as Mensagens.

	 2. Toca no botão Compor para iniciar uma nova mensagem. Em alternativa, 
acede a uma conversa existente.

	 3. Escreve a tua mensagem e, em seguida, toca no botão Enviar.

	 No iOS 14 e no iPadOS 14 e posterior, também podes utilizar respostas e 
menções incorporadas para chamar a atenção para determinadas mensagens e 
pessoas nas mensagens.

Anular uma mensagem enviada 
no iPhone ou iPad.
	
	 1. Na app Mensagens, toca numa 
conversa.

	 2. Toca e mantém premida a 
mensagem, cujo envio pretendes anular.

	 3. Toca em Desfazer enviar.

	 A mensagem desaparece e é 
apresentada uma notificação a indicar 
“Anulou o envio de uma mensagem”. 
Podes anular uma mensagem até dois 
minutos depois de a enviar.

Para que seja possível anular mensagens, 
todos têm de utilizar o iMessage com o 
iOS 16, iPadOS 16.1, macOS Ventura ou 
posterior. Se anulares o envio de uma 
mensagem para alguém com uma versão 
mais antiga do iOS, iPadOS ou macOS, 
o teu contacto poderá continuar a ver a 
mensagem.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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Editar uma mensagem enviada no iPhone ou iPad.
	
	 1. Na app Mensagens, toca numa conversa.

	 2. Toca e mantém premida a mensagem que pretendes editar.

	 3. Toca em Editar.

	 4. Efetua as edições e, em seguida, toca no visto para finalizar a mensagem 
ou no X para reverter para a mensagem original.

	 Se efetuares edições, a palavra “Editada” aparecerá por baixo da mensagem. 
Podes editar uma mensagem até cinco vezes nos 15 minutos após o envio. Depois 
de editar uma mensagem, qualquer pessoa pode tocar na palavra “Editada” para 
ver o histórico de edições.

Responder a partir do ecrã bloqueado.
	
	 1. No ecrã bloqueado, toca e mantém premida a notificação à qual pretendes 
responder. Em alternativa, dependendo do dispositivo que utilizares, poderás ter de 
passar o dedo para a esquerda sobre a notificação e tocar em Ver.

	 2. Escreve a tua mensagem.

	 3. Toca no botão enviar.

	 Se tiveres um iPhone X ou posterior ou um iPad com o Face ID e não 
conseguires responder a uma mensagem a partir do ecrã bloqueado, acede 
a Definições > Face ID e código e ativa a opção Enviar mensagem. Se tiveres 
um iPhone SE (2.ª e 3.ª geração), um iPhone 8 ou anterior ou um iPad, acede a 
Definições > Touch ID e código > Permitir acesso quando bloqueado e ativa a 
opção Enviar mensagem.
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Afixar conversas importantes.
	
	 1. Na app Mensagens, toca em 
Editar ou no botão Mais.

	 2. Toca em Editar afixadas e, em 
seguida, toca no botão Afixar.

	 3. Toca em OK.

	 Também podes tocar e manter 
premida uma conversa para a afixar. No 
iOS 14 e no iPadOS 14 e posterior, pode 
afixar até nove conversas.

Alterar o nome e a fotografia.
	
	 1. Na app Mensagens, toca em 
Editar ou no botão Mais.

	 2. Toca em Editar nome e fotografia.

	 3. Edita o teu nome. Também 
podes tocar no círculo da imagem para 
selecionar uma imagem, fotografia, emoji 
ou Memoji.

	 4. Toca em OK.

	 O nome e a fotografia podem ser 
partilhados com qualquer pessoa através 
de iMessage, mas ser-te-á pedido que 
confirmes que pretendes partilhá-los com 
alguém ao enviar ou responder a uma 
nova mensagem. Também podes ativar 
e desativar a partilha. Para tal, segue os 
passos 1 a 2 e ativa ou desativa a Partilha 
de nome e fotografia.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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Ativar a opção Ocultar avisos.
	
	 1. Abre as Mensagens.

	 2. Passa o dedo para a esquerda 
sobre a conversa que pretendes desativar.

	 3. Toca no botão de Avisos.

	 Quando a opção Ocultar avisos 
está ativada, o botão Avisos aparece 
junto da conversa. Assim, deixas apenas 
de receber as notificações associadas 
a essa conversa, mas continuas a 
receber as notificações do dispositivo. 
Continuarás a receber todas as outras 
mensagens e a ver as respetivas 
notificações no ecrã bloqueado.

Encontrar anexos numa conversa.
	
	 1. Abre as Mensagens.

	 2. Toca no nome do contacto na parte superior da mensagem. Se estiveres a 
utilizar o iOS 14 ou anterior, ou o iPadOS, toca no botão de informações.

	 3. Serão apresentadas Fotografias, Ligações e Documentos. Toca e mantém 
premida uma imagem ou um anexo para mostrar opções como Guardar, Copiar, 
Partilhar e Apagar.

	 Na página de conversas no iOS 16.2 e posterior, também poderás pesquisar 
para encontrar fotografias na app Mensagens com base nos respetivos conteúdos. 
Por exemplo, cães, automóveis, pessoas ou texto.

O procedimento em iPhone e iPad é o mesmo.
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17 lojas Nova Arcada, Braga

Espaço Guimarães, Guimarães

MAR Shopping, Matosinhos

NorteShopping, Matosinhos

Parque Nascente, Gondomar

ArrábidaShopping, V. N. Gaia

GaiaShopping, V. N. Gaia

8ª Avenida, São João da Madeira

Forum Coimbra, Coimbra

LeiriaShopping, Leiria

LoureShopping, Loures

UBBO Shopping Resort, Amadora

Vasco da Gama, Lisboa

Oeiras Parque, Oeiras

AlgarveShopping, Algarve

MAR Shopping, Algarve

MadeiraShopping, Funchal
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O teu especialista Apple.


